

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17715期 今日4版

中共洛阳市委机关报  
2024年4月7日 星期日  
农历甲辰年二月廿九

报头题字: **毛泽东**  
凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办  
洛阳日报报业集团出版  
全国百强报刊

## 1.19亿人次出游!清明假期“不负春光”



4月6日,在铁路湖南衡阳东站候车室,旅客排队过闸机进站。文化和旅游部6日公布数据显示,清明假期,全国国内旅游出游1.19亿人次,按可比口径较2019年同期增长11.5%;国内游客出游花费539.5亿元,较2019年同期增长12.7%。(新华社发)

日报云阅读  
扫码阅读  
详细报道



# 习近平向马耳他新任总统德博诺致贺电

新华社北京4月4日电 4月4日,国家主席习近平致电米丽娅姆·斯皮泰里·德博诺,祝贺她就任马耳他共和国总统。习近平指出,中马两国建交52年来,始终相互尊重、平等相待,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,经贸投资、文化教育、医药卫生合作成果丰硕。我高度重视中马关系发展,愿同总统女士一道努力,赓续传统友谊,深化务实合作,推动中马关系不断取得新进展,更好造福两国人民。

### 江凌在调研城市提质和文旅融合工作时强调

## 打造高端化品质化特色街区 加快塑造洛阳城市文旅品牌

本报讯(洛阳融媒首席记者 白云飞)昨日,市委书记江凌深入中心城区部分重点片区和文旅项目,调研城市提质、文旅融合工作,强调要把握新文旅特征,顺应新消费趋势,强化系统观念,盘活闲置资源,以片区为单元整体谋划打造高端化品质化特色街区,加快塑造洛阳城市文旅品牌。

老城区南关片区与洛邑古城隔路相望,通过引入城市民宿、特色餐饮、文创娱乐等多元业态,打造高品质古都文化体验区。江凌来到南关片区校场里文创园,仔细察看片区规划、建筑风格和业态布局,指出要对标上海新天地石库门街区,注重整体谋划,集中连片打

造,进一步强化空间布局的协调性和建筑风貌的整体性,营造高品质消费场景,充分释放洛邑古城引领效应,实现流量变现。随着洛阳文旅持续升温,南关片区民宿如雨后春笋般涌现。江凌指出,要完善城市民宿行业标准和认证评定机制,打造一批有文化、有特色、有格调的城市民宿标杆产品,提升“洛阳宿”城市民宿品牌的吸引力和影响力。

牡丹文化节期间,文旅景区周边通行压力较大,公安交管等部门通过加强指挥疏导、优化车道布局、增设停车位等方式提升通行效率。江凌来到九都路与新街交叉口、新街与杏坛路交叉口等点位,察看实时车流人流和通行状况,指出

要深入分析车流流向和游客过街需求,有的放矢优化交通组织、车道分布和信号配时,让城市道路更畅通、游客出行更便捷。马路街和周公路是串联丽景门和隋唐洛阳城国家遗址公园宫城区的主要通道。江凌沿街巷步行察看道路改造、街区风貌和业态提升情况,指出要结合旅游动线,加强环境整治,统筹推进线缆入地、店招更新等“微改造”,坚决淘汰低端粗放经营的商业业态,提升洛阳城市形象和文旅消费环境。

隋唐大运河国家文化公园以瀍河为轴线,分为东西两大片区,目前正紧锣密鼓地开展文旅策划、招商运营等工作。江凌分别察看两个片区业态谋划情况,

指出要因地制宜营造错落有致、疏密有度的建筑格局,着重导入沉浸式、年轻化的文旅业态,着力实现同洛邑古城、隋唐大运河文化博物馆联动发展。

洛北城区拥有一批老旧仓库、废旧厂房等资源,区位条件好,开发潜力大。江凌先后来到西工区中储801仓库和原哈斯曼制冷厂地块,察看区域现状,了解项目谋划情况,指出要坚持运营前置,做好科学谋划,积极盘活闲置资源,发展文旅文创、潮玩娱乐等业态,让废旧老厂房变成时尚新地标,为城市经济和文旅产业发展提供更多优质空间载体。

王军、张玉杰、李新红等参加调研。

提升城市功能品质,洛阳一直在路上!

走进洛龙,看宝龙特色商业街区如何变身时尚、年轻、潮流化的休闲消费新空间;前往河西,看石化新区家属院何以在老旧小区改造和邻里中心建设上出新出彩;奔赴西工,看西工小街怎样打造景区、街区、社区“三区合一”的“行浸式”文旅融合步行街……日前,我市举行2024年高质量创建全国文明城市暨城市提质工作观摩推进会,上午观摩中,一路走、一路听、一路看,见证城市品质之变;下午会议上,既总结成绩与不足,也作动员和部署,力推城市提质工作迈上新台阶。

今年是市委将“城市提质”明确为全市全局性重点工作,并以“351”工作举措为抓手全力推进的第三个年头。两年多来,秉承“让城市更出彩、让百姓更幸福”的目标,各城区以文明城市创建为统领,咬定“两建设、三改造”阶段性重点工作,在推进城市提质上做了大量工作,取得了显著成效。肉眼可见的,是永泰门、玄武门、天街遗址保护展示工程和洛阳“城市外滩”即城市阳台项目的呼之欲出,是满足群众医疗养老、健身休闲等多元生活需求的邻里中心、社区体育公园遍布家门口,是7所现代化高中、2个国家区域医疗中心“照进现实”带来的功能跃升……一步一个脚印,一年一个台阶,一个让洛阳人更加骄傲的洛阳跃然眼前。

“在实践中,我们形成了一系列思路举措和思想共识。”面对经济下行、财政吃紧的现实压力,取得这样的成绩尤为不易。总结背后经验,这次会议特别提出了三个方面,即以做强社区服务提升群众获得感,以发展新文旅激发城市活力,以市场化思维谋划项目,为我们推进城市提质工作提供了新的遵循。(下转03版)

## 把好的探索与经验坚持下去

——论推动文明创建和城市提质工作不断取得新成效

洛平

### 突破核心技术抢抓产业机遇

## 河南洛阳促产学研深度融合

编者按 昨日,《经济日报》在头版头条位置,对我市紧盯新能源、新材料、新IT、智能装备等风口产业,通过突破关键核心技术抢抓产业机遇的做法进行报道。本报今日全文转发,敬请关注。

《经济日报》郑州4月5日讯(记者 夏先清 杨子佩)去年以来,河南洛阳紧盯新能源、新材料、新IT、智能装备等风口产业,通过突破关键核心技术抢抓产业机遇。从实施市重大科技创新专项和揭榜挂帅项目25个,到深入推进规模以上工业企业研发活动全覆盖,再到研发投入强度连续4年居全省首位,一项项硬举措,推动更多企业站上产业风口。

“发展新质生产力,必须继续做好创新这篇大文章。”洛阳市发展改革委主任关宇飞表示,洛阳把握新一轮科技革命和产业变革加速演进的趋势,坚持以科技创新引领产业升级,推动产业与风口关联、向风口转型,抢占产业发展新赛道,点燃新产业、新模式、新动能的强劲引擎。去年全年,洛阳高新技术产业增加值占规模以上工业增加值46.8%,提高3.5个百分点。

只有转化为产品,创新才能迸发澎湃发展动能。洛阳把产学研深度融合作为科技创新引领产业升级的关键之举,把创新落到产业上、把主体落到企业上,开启“从科技强到产业强、经济强”的无限可能。(下转02版)

## 牡丹花开又逢君

第41届中国洛阳牡丹文化节特别报道



游客在王城公园赏花



游客在龙门石窟参观



游客在应天门遗址博物馆拍灯打卡



老城十字街游人如织

## 清明假期 我市文旅市场人气旺

本报讯(洛阳融媒记者 戚帅华)记者昨日从市文广旅局获悉,刚刚过去的清明假期,全市游客接待量和旅游总收入均大幅增长。

清明假期,全市文旅市场安全有序,主要呈现以下特点——

●“古都夜八点”点亮“夜经济”。洛阳开展“古都夜八点”文旅消费品牌提升活动,推出“夜游”“夜娱”“夜食”“夜购”“夜演”“夜拍”等6大业态110个点位,推动洛邑古城、隋唐洛阳城国家遗址公园、老城十字街等特色夜间消费集聚区打造新场景、培育新业态、开展新体验,举办多层次、多形式的文旅促消费活动,擦亮“古都夜八点”品牌,推动全市夜间文旅经济高质量发展。

●“文旅大餐”吸引游客。清明假期,王城公园举办“豫见王城,国潮盛典”系列活动,隋唐遗址植物园举办以“梦回隋唐,丹香光影”为主题的“昼赏牡丹夜观灯”游园赏花活动,吸引众多游客前来赏花游玩。此外,隋唐洛阳城天街举办“天街奇遇季·花开又逢君”牡丹文化节系列活动,龙门石窟开展“花都牡丹

开,龙门绘春色”系列活动,大河荟举办艺术涂鸦、音乐派对等特色活动,同样吸引了许多游客。

●群众文化活动丰富。市级公共文化馆持续推动优质公共文化服务资源向社区下沉,开展合唱、朗诵、剪纸等公益培训活动,以及剧本体验优秀数字资源专题展等阅读推广活动,丰富群众文化生活。清明假期,全市各级公共图书馆、文化馆进馆人数大幅增加。

●暖心举措服务游客。洛阳各大博物馆取消周一闭馆惯例,并将闭馆时间普遍向后延长了1至5个小时,满足游客参观需求。上线“一码游洛阳”智慧旅游服务平台,为游客提供门票预约、出行导引、酒店推荐等多项服务。此外,洛阳还加强志愿服务,在城市市区各高速公路出入口、火车站、高铁站、飞机场、公园、景区等场所设立志愿服务站,为游客提供人文讲解、道路指引、景点介绍等志愿服务。

(本组图片由洛阳融媒记者 张光辉 李卫超 张怡照 摄)

外地车辆轻微违停不处罚、博物馆延迟闭馆、106家单位为游客车辆“抬杆”……

## 洛阳,用心宠你!

02版



6 957650 419482